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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  
 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

DELIBERAZIONE N. 29 del 12/07/2013 
 

Oggetto: PO FERS 2007/2013 – ASSE VII – BURP n. 125 del 28.08.2012 – Delibera G.R. n. 
1562 del 31.07.2012 – Finanziamento in favore dei comuni pugliesi di opere di 
urbanizzazione primaria e secondaria nell’ambito di edilizia residenziale pubblica. 
Progetto di recupero e riqualificazione di area PEEP a servizio di insediamenti di 
edilizia pubblica. Assunzione di impegno a prevedere l’opera e la relativa spesa 
nel piano delle OO.PP. 2013-2015 e nel redigendo bilancio 2013. 

 
L’anno duemilatredici, il giorno dodici del mese di luglio, alle ore 15,00 nella Sala 

delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta  pubblica di 2a 

convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 12602 del 05.07.2012 
diramato dal Presidente Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco x
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere x
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere x
4 sig Andrea RINALDI Consigliere x
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere x
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere x
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere x
8 rag. Michele MONTARULI Consigliere x
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere x
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere x
11 ing. Domenico MASTRONARDI Consigliere x
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere x
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere x
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere x
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere x
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere x
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere x

14 3  

 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Bianco Giovanni, 
Campanella Antonio, Romanazzi Giovanni. 
 Presiede l’Assemblea il  Presidente dott.ssa Luisa Simone 
 Partecipa  il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto. 
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Il Presidente pone in discussione l’argomento iscritto al n. 12 dell’O.d.g. della seduta 
odierna, avente ad oggetto: “PO FERS 2007/2013 ASSE VII - BURP n. 125/2012 
Delibera G.R. n. 1562 del 31.7.2012 - Finanziamento in favore dei Comuni Pugliesi di 
opere di urbanizzazione primarie e secondarie nell’ambito di insediamento di 
Edilizia Residenziale Pubblica. Assunzione di impegno a prevedere l’opera e la 
relativa spesa nel piano delle Opere Pubbliche 2013/2015 e nel redigendo Bilancio 
2013”. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Il Consigliere Lanzilotta può ritornare adesso in aula. 

Sindaco passo il punto per la sua relazione. 
 
 Entra il Consigliere comunale Lanzilotta Domenico; Presenti 15 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Si tratta di un bando a cui abbiamo partecipato sempre un po’ correndo perché le 
scadenze sono sempre imprevedibili e ci portano sempre a correre. Si tratta di candidare a 
finanziamento delle zone collegate a insediamenti di edilizia economica e sociale. 
Castellana come voi sapete ha questa caratteristica di avere un’edilizia economica e 
popolare per l’80% raggruppata in una zona. Per cui si è pensato di continuare il 
risanamento e il miglioramento di tutta la zona cosiddetta 167. Per la verità ci sono anche 
altre zone del paese in cui insistono case di edilizia economica popolare, come sappiamo, 
che necessiterebbero soprattutto le case stesse di interventi. Siamo sempre con lo IACP 
in piena battaglia, tra virgolette, anche in questo caso per far fare opere di manutenzione 
ordinaria e straordinaria. Qui si trattava di individuare delle aree periferiche, delle aree 
collegate all’edilizia economica popolare, per cui la zona 167 si presta molto bene. Io 
ricordo al Consiglio Comunale che oltre a questa candidatura a finanziamento, che poi è 
stata ottenuta, c’è un nostro co finanziamento di circa 100 mila euro per queste opere. 
Abbiamo già una gara espletata già assegnata per un’altra zona verde nella zona 167 
dove a breve dovrebbero i lavori, perché è stata già fatta la gara d’appalto, nella quale 
gara sono compresi anche alcuni marciapiedi di via Turi e anche altre strade 
extracomunali, mai asfaltate. Poi c’è un altro intervento, c’è questo finanziamento 
sostanziale che abbiamo ottenuto per cui con questo intervento altri marciapiedi verranno 
realizzati o manutentati. Un’altra zona verde nasce, zona verde ad uso anche pubblico. 
Alcuni interventi anche per risparmio energetico. Non ultimo, abbiamo anche candidato a 
finanziamento con il patto POLIS, come sapete, anche passando dal Consiglio Comunale, 
un’altra zona sempre della 167 che riguarderà il rondò all’altezza del Consorzio Castellana 
che cresce e alcuni altri marciapiedi di quella zona. Possiamo affermare che a breve, mi 
auguro, sia anche tangibile l’attenzione che questa Amministrazione ha posto per quella 
zona di Castellana peraltro una zona importante dove vive tanta gente, dove abbiamo 
diversi impianti sportivi importanti e vicino le Grotte di Castellana. In pratica al confine con 
la zona Grotte da dove inizia poi il Piano Grotte. È una zona che deve essere degna della 
nostra tradizione ma deve essere anche degna degli abitanti che ci sono. Sono convinto 
che tra un anno o due chi abita in quella zona potrà ritenersi soddisfatto, di aver fatto 
quella scelta così importante di trasferirsi lì e magari in questi anni ha avuto qualche 
ripensamento, perché alcune zone risultavano abbandonate. Con queste opere che ho 
elencato, con cui questa finale di stasera, possiamo con soddisfazione dire che quella 
zona diventerà un bel fiore all’occhiello della nostra bella città. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Sindaco. Allora, prima di passare la parola al Consigliere Pinto, se il 
presidente della Commissione Urbanistica vuole rendere il parere. 
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Consigliere Michele MONTARULI 
 Parere favorevole a maggioranza anche per questo punto. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere. Consigliere Pinto, prego. 
 

Consigliere Simone PINTO 
 Desideravo chiederle Sindaco, tra i tanti rondò previsti all’interno del piano di 
edilizia residenziale pubblica lei ha citato anche quello che si pensa di realizzare 
all’ingresso dell’area produttiva Castellana Cresce. Le chiedo se è stato previsto, o se è 
previsto, quello dinanzi all’I.R.C.S.S. di Castellana all’interno di questo piano. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Prego, Sindaco. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Grazie Presidente. Ringrazio il Consigliere Pinto per questo suo intervento che mi 
dà l’occasione per chiarire un po’ tutti i passaggi. Abbiamo parlato di Foggia di Maggio, 
dove verranno realizzati altri tre rondò – di cui abbiamo approvato proprio adesso tutti 
quanti all’unanimità, per cui ringrazio il Consiglio per la grande sensibilità dimostrata –
anche patto POLIS, il rondò vicino a Castellana Cresce. Ora noi abbiamo in sospeso 
appunto il rondò di fronte all’ I.R.C.S.S.. Chiamarlo rondò è un po’ improprio perché è 
un’opera importantissima perché racchiude tutto il terreno che attualmente è abbandonato 
di fronte all’ I.R.C.S.S., per cui c’è una doppia viabilità. Viene fatto un recupero di 
quell’area abbandonata, con la viabilità una parte passerà davanti dall’ I.R.C.S.S. l’altra 
andrà dall’altra parte. Non è un rondò, ma una risistemazione di tutta la viabilità con 
grande sicurezza della zona. Questo rondò noi lo candidammo tre anni fa a finanziamento 
– forse quattro anni fa – alla Regione Puglia e siamo inseriti in una graduatoria – non 
ricordo la misura adesso, ho le carte depositate – e non siamo rientrati nelle opere 
finanziate. Però, abbiamo anche buone prospettive perché sembra che la Regione Puglia 
dovrebbe mandare ad esaurimento questa graduatoria ed inserire a finanziamento anche 
il rondò o la viabilità di fronte all’ I.R.C.S.S. di Castellana. Se questo non dovesse avvenire 
a breve, abbiamo anche il nostro Consigliere Regionale che si sta impegnando per questo, 
non solo lui anche altri Consiglieri o amici amministratori dell’ I.R.C.S.S. stessi. Colgo 
l’occasione, ma penso che lo saprà già anche la collega de Bellis, come ci possono darci 
una mano in questa cosa. Se la Regione a breve non dovesse far scorrere questa 
graduatoria, laddove c’è già il finanziamento, lo faremmo con il finanziamento pubblico, c’è 
un piccolo impegno d’onore anche – che comunico al Consiglio – con i vertici 
dell’ospedale con i quali, come voi sapete, ho firmato proprio l’altro giorno la transazione, 
non c’è più quella vecchia causa che è andata a giudizio due volte, per cui l’ I.R.C.S.S. ha 
versato al Comune di Castellana Grotte oltre 500 mila euro in contanti. C’è impegno 
d’onore che se non dovesse essere finanziato con fondi pubblici, provvederemo noi come 
Amministrazione Comunale, perché anche per rispetto dell’Ente I.R.C.S.S. che ci ha fatto 
introitare una somma dovuta per sentenza, ci mancherebbe altro, non ci ha regalato nulla. 
Però, è stato un atto importante che pubblicamente devo riconoscere. 
 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Sindaco. Se non ci sono… vedo, prenotato il Consigliere Pinto, deve 
intervenire? Prego, Consigliere. 
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Consigliere Simone PINTO 
 Giusto per chiedere se non si poteva aggiungere anche, senza prima aspettare la 
risposta, all’interno di questo progetto qui. Onde avere un’altra opportunità che 
inevitabilmente potrebbe non ripresentarsi. 

 
Sindaco Francesco TRICASE 

 Diciamo, non si poteva aggiungere perché qui c’è un esproprio o una cessione 
volontaria che comporta dei tempi. Poi c’era questo contenzioso in atto, per cui l’ospedale 
no poteva cedere. Siccome andiamo sempre di corsa, come ho detto prima, i 
finanziamenti scadono, non c’erano i tempi tecnici per poterli inserire. Se no l’avremmo 
anche inserito. Ho ricordato che abbiamo già candidato a finanziamento tre anni fa. Voglio 
dire l’attenzione già c’era prima. Concordo con il Consigliere Pinto che è un impegno che 
abbiamo e dobbiamo portare avanti. A parte che è un posto… se mi consentite una 
piccola riflessione, sempre in modo positivo. È bello vedere in quella zona due ruderi che 
si sono finalmente aperti. Avevamo l’ospedale da tanti anni abbandonato e avevamo 
anche l’alberghiero – di cui stiamo discutendo e discuteremo lunedì – da tanti anni 
abbandonati. Sono manufatti che oggi funzionano – per fortuna – ci sono da fare queste 
opere che li renderanno funzionali. Per l’ I.R.C.S.S. l’ingresso senz’altro. Per l’alberghiero 
vedremo di fare l’ultimo sforzo affinché tutto vada per il meglio. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Consigliere Pinto, vuole concludere? Si è prenotato il Consigliere Lanzilotta. 
 

Consigliere Simone PINTO 
 Io ho insistito, Sindaco, semplicemente perché evidentemente – lei lo ha ricordato – 
nella transazione si poteva inserire anche questo passaggio, atteso che la transazione non 
si rendeva necessaria in quanto, come lei ha ben ricordato, essendo risultati vincitori in 
due gradi di giudizio, non vi erano le ragioni per fare la transazione, atteso che il giudizio 
aveva evidentemente condannato l’I.R.C.S.S. non solo a pagare quella cifra ma anche le 
eventuali spese. Quindi in una ipotesi di transazione, la transazione poteva giustificarsi – a 
mio sommerso avviso – solo se inserivamo anche questa opportunità, ovvero la 
cessazione di quell’area a titolo gratuito per il miglioramento della viabilità e la sostenibilità 
in ordine alla sicurezza stradale di quella zona. Grazie. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Pinto. Consigliere Lanzilotta, prego. 
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Grazie. Solo per aggiungere alcuni elementi alle priorità urbanistiche della zona 
interessata dal provvedimento che oggi andiamo ad approvare, così come detto già dal 
Sindaco, ma anche dal collega Pinto. È chiaro che l’attività di programmazione di 
realizzazione di opere pubbliche deve tener conto appunto di molteplici opportunità che si 
possono intercettare. Il rondò del De Bellis, che è sicuramente una priorità urbanistica e 
viaria della nostra comunità di quanti raggiungono il nostro centro di ricerca, ha però 
questa potenzialità di rientrare in questa attività di recupero di tutti i residui non utilizzati 
dalla Regione Puglia, attività che sta impegnando tutte le regioni d’Italia entro la fine 
dell’anno, entro il 31/12/2013 saranno consumati attraverso l’assegnazione tutte le risorse 
che rischiano di andare diversamente in perenzione. Per cui al netto di questo noi 
abbiamo anche avviato grazie alla rimessa in bonis del consorzio della società consortile 
del patto POLIS sarebbe anche quella un’ulteriore opportunità che noi avremo da 
candidate ulteriori opere, infrastrutture tendendo conto anche di quelle che sono le 
indicazioni stesse del Ministero dello Sviluppo Economico che intende anche finanziare 
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investimenti anche di natura immateriale in quel senso. Intorno a quell’area, così come 
anche non dimentichiamo, in quell’area insiste - ecco perché la priorità al rondò di 
Castellana che cresce – anche un eliporto. C’è stato proprio durante i giorni della scuola, 
del campo che l’AVPA ha tenuto a Castellana il campo regionale ci fu anche l’impegno 
formale del Sindaco nel richiedere all’Assessore Minervini di inserire quel eliporto in un 
piano regionale di protezione civile. Proprio perché potrebbe diventare un insediamento 
particolarmente strategico. Per queste ragioni la programmazione sin qui fatta credo che 
abbia tenuto conto di molteplici aspetti. Per quanto riguarda il rondò dell’ospedale credo 
che può essere anche volontà del Consiglio Comunale che nella seconda fase 
programmatoria delle risorse accessorie del patto POLIS nel caso - credo intorno a fine 
Settembre, primi di Ottobre bisognerà fare la seconda programmazione del patto POLIS – 
in quella data potremmo anche dare come Consiglio Comunale l’indirizzo di dare priorità 
all’area antistante l’ospedale. E anche l’area del consorzio Sapori e Sapori che sta 
diventando sempre più vivo dal punto di vista commerciale. Potrebbe esserci questo. Per 
cui il voto a questo provvedimento non sarà che favorevolissimo, anche perché appunto 
risponde ad una risposta alle priorità della città, soprattutto in quell’area. Grazie. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Lanzilotta. Se non ci sono altri interventi. Dichiariamo conclusa 
la discussione. Poniamo in votazione il punto all’Ordine del giorno, il punto finanziamenti in 
favore dei comuni pugliesi di opere di urbanizzazione primarie e secondarie. Votazione. 
Poi rifaremo la numerazione esatta dei punti, perché è stato completamente stravolto 
l’Ordine del giorno. 
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico ha prodotto il 
seguente risultato: 

Presenti   15 
Voti favorevoli 13 
Astenuti     2 (Pinto S., D’Alessandro V.) 

 
Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 

 Favorevoli 13, 2 astenuti, siamo 15. Gli astenuti sono Pinto e D’Alessandro. 
Votiamo per l’immediata eseguibilità dell’atto. Votazione. 
  
La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, per l’immediata 
eseguibilità, ha prodotto il seguente risultato: 

Presenti   15 
Voti favorevoli 13 
Astenuti     2 (Pinto S., D’Alessandro V.) 

 
Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 

 Stessa votazione. 13 favorevoli, 2 astenuti Segretario. Anche questo punto è 
concluso. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
SENTITA la relazione del Sindaco;  
UDITI gli interventi dei consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nella presente deliberazione; 
VISTA la proposta di deliberazione predisposta dall’Ufficio V Servizio – “Urbanistica, 

Edilizia, SUAP” come di seguito riportata; 
Premesso: 
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che con deliberazione della Giunta Regionale n.1562 del 31.07.2012, pubblicata sul 
BURP n.125 del 28.08.2012, è stato approvato il bando per il finanziamento in favore dei 
comuni pugliesi di opere di urbanizzazione primaria e secondaria nell’ambito di 
insediamenti di edilizia residenziale pubblica; 

che questa Amministrazione con Deliberazione di Giunta Comunale n.111 del 
26.09.2012 ha ritenuto opportuno cogliere la possibilità offerta dal bando per l’utilizzazione 
dei fondi disponibili, vista la presenza all’interno dell’area P.E.E.P. di cospicue aree a 
standard di proprietà pubblica in stato di degrado ed abbandono; 

che con determina del V Servizio n. 42 del 16.10.2012 è stato affidato all’arch. 
Vincenzo Mancini di Castellana Grotte e all’arch. Paolo Carucci di Alberobello, l’incarico 
professionale di supporto tecnico-amministrativo alle attività del Responsabile del 
Procedimento per la partecipazione al succitato bando regionale; 

che con deliberazione di Giunta Comunale n.124 del 24.10.2012 è stato approvato il 
progetto esecutivo delle “Opere di urbanizzazione della zona P.E.E.P.” redatto dall’U.T.C. 
– V Servizio; 

che con nota prot. n.19174 del 26.10.2012 è stata presentata da parte di questa 
Amministrazione alla Regione Puglia – Assessorato alla qualità del territorio, istanza per 
ammissione al finanziamento in favore dei comuni pugliesi di opere di urbanizzazione 
primaria e secondaria nell’ambito di insediamenti di edilizia residenziale pubblica; 

che con determinazione dirigenziale regionale n.26 dell’11.02.2013, pubblicata sul 
BURP n.33 del 28.02.2013, la Regione Puglia ha approvato la graduatoria delle proposte 
pervenute in relazione al bando di che trattasi, nella quale il Comune di Castellana Grotte 
è risultato essere collocato al 34° posto, con ammissione a finanziamento regionale per € 
400.000,00; 

che con Delibera di Giunta Comunale n.124 del 24.10.2012 questa Amministrazione 
Comunale, in caso di ammissione al finanziamento del progetto di che trattasi, si riservava 
di procedere all’aggiornamento del Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2012-
2014; 

che la Regione Puglia ha inviato ai comuni, utilmente collocati in graduatoria, una 
nota con la quale si invita ad attivare le procedure attuative successive secondo i tempi 
stabiliti dall’art.12 del bando; 

che in data 4.04.2013 è stato sottoscritto Disciplinare regolante i rapporti tra Regione 
Puglia e Comune di Castellana Grotte per la realizzazione di opere di urbanizzazione 
primaria e secondaria nell’ambito di insediamenti di edilizia residenziale pubblica nel 
nostro Comune; 

Dato atto che alla data di approvazione della graduatoria di ammissione a 
finanziamento la Giunta Comunale con delibera n.154 del 21.12.2012 aveva già adottato il 
Programma Triennale delle OO.PP. 2013-2015 per cui non è stato possibile inserire 
l’importo per la realizzazione dell’opera di che trattasi nel programma triennale delle 
OO.PP.; 

Considerato che la determinazione dirigenziale regionale di ammissione a 
finanziamento è stata approvata in data 11.02.2013 e pubblicata su BURP n.33/2013, data 
in cui non è stato ancora approvato dal Consiglio Comunale il Programma Triennale delle 
OO.PP. 2013-2015 ed il Bilancio di Previsione relativo all’esercizio finanziario 2013 (in 
corso di formazione); 

Considerato che con Delibera di Giunta Comunale n. 59 del 24.05.2013 è stata 
approvata la variazione al Programma Triennale 2013-2015 per l’inserimento dell’opera 
pubblica “Opere di urbanizzazione della zona PEEP”; 

Dato atto, altresì, che: 
- l’opera è finanziata per € 400.000,00 dalla Regione Puglia a valere sul fondo speciale di 

rotazione di cui all’art. 5 della Legge 17 febbraio 1992, n. 179, di cui al Cap. 411175 
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“Trasferimento ad enti pubblici del fondo di rotazione di cui all’art. 5 della L. n. 179/92 –
Cofinanziamento regionale Asse VII P.O. FESR 2007-2013”; 

- l’opera è cofinanziata dal Comune di Castellana Grotte con fondi comunali per un 
importo pari a € 100.000,00 corrispondenti al 20% dell’importo complessivo; 

- l’intervento da realizzarsi non è stato già oggetto di finanziamento da parte della 
programmazione comunale, né comunitaria; 

- il Comune di Castellana Grotte non ha presentato altra istanza di aiuto a valere sul 
finanziamento di che trattasi; 

Ravvisata la necessità di provvedere, nelle more dell’approvazione del Programma 
Triennale delle OO.PP. e del bilancio 2013, ad impegnarsi ad inserire le somme per la 
realizzazione dell’intervento sia nel bilancio 2013 che nel Programma Triennale OO.PP. al 
fine di evitare il de finanziamento dell’intervento per mancato rispetto dei termini previsti 
dal bando e dal Disciplinare sottoscritto con la Regione Puglia; 

Visti gli artt.151,169,183,184 e 185 del D.lgs 18/08/2000 n.267; 
Visto il regolamento di contabilità; 
Visto il vigente statuto Comunale; 
Visto il vigente Codice Appalti n. 163 del 12.04.2006 ed il relativo regolamento di 

Esecuzione approvato con D.P.R. n.207 del 05.10.2010; 
Visto il parere  in ordine alla regolarità tecnica, espresso in data 06.05.2013 ai sensi 

dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267, dal Responsabile del V Servizio 
“Urbanistica, Edilizia, SUAP, Ambiente” Ing. Andrea INGRASSIA, come in calce riportato; 

Visto il parere in ordine alla regolarità contabile espresso in data 13.05.2013 ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267, dal Responsabile del Servizio 
Finanziario dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi, come in calce riportato; 

Visto il parere espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti con nota acquisita al 
protocollo generale dell’Ente in data 30.05.2013 al n. 10460; 

Visto il parere espresso dalla II^ Commissione Consiliare “Bilancio e Finanze – 
Servizi e Politiche Sociali” nella seduta del 03.06.2013; 

Visto il parere espresso dalla III^ Commissione Consiliare “Urbanistica e 
Programmazione del Territorio” nella seduta del 09.07.2013; 

Visto l’art.134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267; 
Visto l’esito delle votazioni eseguite in forma palese, con sistema elettronico, di cui 

una riguardante l’immediata eseguibilità, come sopra riportate; 
 

DELIBERA 
 

Per quanto in premessa motivato, che qui si intende integralmente riportato 
1. di impegnarsi ad inserire l’opera per il recupero e la riqualificazione dell’area PEEP a 

servizio di insediamenti di edilizia pubblica nel  Programma Triennale delle OO.PP. 
2013-2015 ed a prevedere la complessiva somma di € 500.000,00 nel redigendo 
Bilancio di Previsione per l’esercizio finanziario 2013, nelle more dell’approvazione da 
parte del Consiglio Comunale del Programma Triennale delle OO.PP. 2013-2015 e del 
Bilancio di Previsione 2013; 

2. di dare atto che l’opera è finanziata con fondi pubblici a valere sul fondo speciale di 
rotazione di cui all’art. 5 della Legge 17 febbraio 1992, n. 179, di cui al Cap. 411175 
“Trasferimento ad enti pubblici del fondo di rotazione di cui all’art. 5 della L. n. 179/92 –
Cofinanziamento regionale Asse VII P.O. FESR 2007-2013” e sarà realizzata in 
conseguenza di ammissione al finanziamento giusta determinazione dirigenziale 
regionale n.26 dell’11.02.2013, pubblicata su BURP n.33 del 28.02.2013, la Regione 
Puglia; 

3. di dare atto, altresì, che le somme concesse saranno restituite al fondo di rotazione di 
cui al punto 4), senza applicazione di interessi o oneri aggiuntivi, entro il tempo 
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massimo di dieci anni dal provvedimento di concessione da parte della Regione, 
mediante rate semestrali e con inizio entro due anni dalla data inizio lavori, a norma 
dell’art. 13 del bando regionale; 

4. di impegnarsi ad accettare tutte le condizioni stabilite dal provvedimento di Giunta 
Regionale di approvazione del bando di che trattasi; 

5. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti 
dell’art.134, 4° comma, del D.Lgs. n. 267/2000; 

6. di trasmettere il presente atto al Responsabile del IV Servizio per gli adempimenti di 
propria competenza. 

 
 
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
 

Parere di regolarità tecnica: Si esprime parere favorevole.  
 
Castellana Grotte, 06/05/2013 
 
 

 
Il Responsabile del Servizio  

f.to  Ing. Andrea INGRASSIA 

 
 
 
Parere di regolarità contabile: Si esprime parere favorevole, nell’intesa che il 

perfezionamento dell’obbligazione tributaria avvenga a 
seguito di cessione da parte della Regione di spazi 
finanziari con il Patto Regionale Verticale Incentivato o gli 
effetti negativi dell’intervento sul Patto di Stabilità 2013 
vengano neutralizzati con introiti di pari cifra al tit. IV di 
parte Entrata del  Bilancio 2013. 

 
Castellana Grotte, 13/05/2013 
 
 

 
Il Responsabile del Servizio 

f.to Dott.ssa Maria Grazia ABBRUZZI 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto 
 
 

I l  Presidente 

f . to  dott .ssa Luisa Simone   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

________________________________________________________________________ 

 

Registro  albo  n: 990 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

22/07/2013 al 06/08/2013. 

 

Castellana Grotte, 22 luglio 2013 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 12 luglio 2013 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, _______________ 

 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 
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